

## 马太福音第 26 章：你是那一种人？

GK611 晨祷生命读经

17/06/2020

主讲：丘均发实习传道 + 陈炎明牧师

马太福音 26 章的经文让我们看见了主耶稣被捕前后，有多种不同的人物，他们接近主都怀着不同的心意，对主耶稣有不同的表现和回应。所以我们要从众人对主不同的心态，和主耶稣回应众人的样式，来反省和检视自己的生命。

### 一、为利益卖主的人（V1—5, 14—16）

这种人是：祭司长、民间的长老和十二门徒之一的犹大。

首先我们来看祭司长和民间的长老。他们都是宗教领袖，但他们的思想和行为，却比普通人还恶毒败坏。现在他们又商议，用诡计杀害耶稣。他们找来假见证控告耶稣（V59）。犹大是为了三十块钱就出卖了主耶稣。

我们看看主耶稣是如何的回应这些人的陷害和出卖。耶稣面对假见证的控告，一点都不回应，一直不作声（V63）。直到他们问主耶稣是不是基督，是不是神的儿子，耶稣才回答（V64）。主耶稣也曾警诫犹大要悔改，但当犹大不听一意孤行，主耶稣仍然称呼犹大为朋友，用友善的态度对犹大说：朋友，你来要作的事，就作吧。于是那些人上前，下手拿住耶稣（V50）。

今天我们也有反省，是否会因为什么好处而出卖主、交换主。我们不要为了亲友的压力、世界的诱惑、情慾的需要，而出卖主。我们也看到，犹大犯了出卖主的大罪，但主耶稣对他并没有仇视他，还是称他为朋友。所以我们如果也有软弱出错的地方，要知道，爱世人的主耶稣，仍视我们为朋友，他仍然等我们‘回转’接纳我们！同样的，我们对那些得罪或出卖我们的人，仍然要看为朋友，善待他们，希望能将他们挽回。

### 二、真正认识主的人（V6—13）

这段经文讲述有一个女人，将极珍贵的香膏浇在耶稣头上，她体贴耶稣，为耶稣的安葬献上自己最好的！但门徒们对这个女人所做的这件事，很不喜悦，觉得她为什么要把香膏枉费在主耶稣的身上。

首先我们先要明白：人之所以认为‘浪费’，是因为他认为，这个对象或这件事，不值得付那么多的代价。然而，如果我们真认识我们所奉献、所事奉的那一位到底是谁，就绝不会有任何枉费的感觉！就像我们愿意送贵重的礼物给心爱的人，只要能讨他欢心，就不会觉得‘枉费’！因为觉得他是配得的！

如果我们真知道、真认识所信的是谁，不仅不会感觉所献上的会枉费，反而会觉得主悦纳我们的献上，是主看得起我们！其实我们在主的救恩前，真的是不配。

今天我们所拥有的东西，无论是钱财、时间、任何所有，当它和神连接上，当我们在爱中把它奉献给神的时候，它们的价值立刻被提升！就像我们的生命，愿意为主全然摆上，与主接上，许多人就由超烂变成超凡！由不可能变成可能！我就是其中一个，‘由坏变好’、从‘没用处’变成‘有价值’的见证人！

### 三、靠自己失败的人（V31—35, 69-75）

彼得是一个良善的人，对主耶稣忠诚。虽然他跟其他门徒逃走，但依然远远地跟着这一群捉拿主耶稣的人，直到公会那里。此时的彼得连连发誓否认主！因为惧怕被牵连、被抓去，彼得就慌张和焦急的口不择言了。在这种情况下，彼得知道自己失败了，对不起主耶稣，就出去痛哭（V75）。

主耶稣认识我们，但是反而我们对自己的认识有限，因此彼得会说：众人虽然为你的缘故跌倒，我却永不跌倒。我就是必须和你同死，也总不能不认你。

我们常常认为自己是‘有原则’‘有义气’的人，但是只有遇到考验时，才会显出真性情。我们在压力和惧怕之下，会让我们做出连自己也想不到的事。

主不要我们的失败，成为我们一生的阻碍。因为没有失败就没有学习，因此失败不是终点。主相信我们，只要回到祂面前，祂就有办法坚固我们，给我们一条新的出路。当我们靠自己失败后，要懂得回头，来倚靠主的恩典，把失败变成垫脚石，在基督里从新站立！

### 四、耶稣也警醒预备（V26—29, 36-45）

与此同时，耶稣自己也在预备。祂为门徒设立圣餐，预备将来让相信的人，在祂的救恩中有份。守圣餐不只是为了纪念主，更要我们记得，借着祂得胜的复活身体和宝血，我们也要得胜！

主耶稣在客西马尼园藉着警醒祷告，使自己能完全顺服在天父的旨意之中。当耶稣面对摆在前面十字架的道路，祂心中充满惊恐忧伤，就带着门徒去祷告，耶稣越祷告越有能力和信心。当我们面对每天生活，也需要祷告。祷告能带给我们属灵的智慧与洞察力，胜过魔鬼撒旦一切的试探和攻击。所以主在这里对门徒说：总要警醒祷告，免得入了迷惑。

**总结：你是那一种人呢？**

其实以上不同人的心态和行为，可能我们都有，只是可能在不同的考验，才会轮流表现出来。让我们不自觉的出卖主！所以，主耶稣才会教导我们说：总要警醒祷告！免得入了迷惑！